

细微之处察民情 小小轮椅暖民心

马晓冲

5月19日上午,固始县徐集乡季楼村大楼村民组残疾贫困户丁知孝爱人朱来凤,从信阳市委巡察组正处级巡查专员刘世庚手中接过一辆崭新的轮椅后,夫妻俩连声感谢:“没想到我家这点小事你们当成大事来办,国家扶贫政策好,党的干部好啊”。

5月18日下午,由刘世庚带领的信阳市纪委第六巡察组来到徐集乡,对脱贫攻坚“三类户”的“两不愁三保障”问题进行督导巡察。工作中,巡察组从细微之处体察民

情,认真解决群众生产生活中的小困难,以实际行动传递党和政府的温暖。

季楼村贫困户丁知孝今年52岁,本是个身强力壮的健康者。2016年在苏州务工不慎从一楼楼顶摔下,治疗费花了60多万元,保住了性命但却留下重度残疾,自己不能行走,平时只能坐在轮椅上。2017年12月,丁知孝被识别为建档立卡贫困户,乡村为他家落实了各项扶贫措施,丁知孝被纳入慢性病管理,每月药费大部分报销。其爱人朱来凤在村里的扶贫车间上班,每月工资3000元,家庭收入稳定,今年可以彻

底脱贫。

在丁知孝家,巡察组与坐在轮椅上的丁知孝促膝谈心,详细了解他的收入和生活情况,看到丁知孝家宽敞的住房和齐全的生活设施,巡察组表示满意。交谈中,因为近距离的接触,刘世庚发现丁知孝所坐的轮椅有些陈旧,存在安全隐患,便当场答应帮助他协调更换一张轮椅。完成下午的走访后,没顾上吃晚饭,刘世庚就与有关人员取得联系,落实了丁知孝的轮椅问题。第二天一大早,刘世庚就把轮椅送到了丁知孝手中,才有了本文开头那动人的一幕。



5月21日,光山县寨河镇耿寨村新生合作社社员正在抢抓农时,移栽水稻秧苗。“小满”时节过后,当地普降雨水,给该县80多万亩水稻移栽秧苗带来了充足水量,全县水稻已经进入紧张的插秧阶段,当地稻农抢抓最佳黄金时节,不误农事抢栽、抢种水稻秧苗,确保今年水稻秧苗按时完成移栽。

谢万柏 摄

岳清风:助养殖户致富奔小康

王长江 吴明宝

“岳医师,我的猪仔拉稀了,岳医师,今天发现我的獭兔不想吃食了……”“不要紧,来,你们先坐下吃块西瓜,我现在给你们配点药,拿回去喂下就行了”。

这是5月19日下午,笔者一行在淮滨县马集镇淮滨县助农农业服务站看到的场景。

这位岳医师名叫岳清风,是位兽医师,毕业于河南科技学院,从事畜牧业18年。多年来,岳清风先后从事养殖场技术指导 and 兽药销售,之前在郑州开办一家畜禽服务工作站。2010年前后,家乡淮滨县曾有几位养殖户经常向他咨询养殖技术和用什么饲料、兽药好等问题,那时物流还不是很顺畅,

养殖户向他要饲料、兽药,他只好让郑州至淮滨的长途班车带,且这一带就是4年。

深感老家很多养殖户缺少饲养管理技术的岳清风觉得这样长此下去太麻烦,就想回家创办个畜禽服务站,一来可以为养殖户进行技术服务,让大家少走弯路;二来可以带领众乡亲尽快走上脱贫致富路。然而就在此时,一家公司听说了他的医术和能力,决定出高薪20万聘请他,但却被他婉言谢绝。2015年的10月,岳清风的淮滨县助农农业服务站成立了,同时聘用了4名畜牧专业毕业的人员,专门从事畜牧业服务工作。

几年来,岳清风的服务站服务于全县和邻近县的300多家养殖场,鸡鸭鹅猪兔牛

羊,几乎他全管,只要养殖户一个电话,他就第一时间赶到,尽力为养殖户排忧解难。2020年新冠肺炎疫情最严重时,养殖户所需饲料、药品进不来,各个养殖场均告急。为了给獭兔养殖户送料,岳清风主动出面申请车辆通行证。一次,外地一辆运饲料车由于手续不全,无法下高速。了解情况后,岳清风及时向上级相关部门求助,后经沟通,相关部门同意在高速口卸车倒货。于是他就组织三轮车、面包车,你10袋、他20袋的转运,一大车料就这样从晚7时转到深夜11时。疫情期间,岳清风先后带领众多养殖户共在高速路口转运10多车饲料,从而保障了养殖户的饲料供应,由此受到广大养殖户的一致赞扬。

县区

传真



光山县白雀园镇:

“划行规市”规范停车管理

本报讯(邹晓峰 孔垂顺)随着私家车保有量的持续增加,停车压力日趋增大。为了彻底遏制乱停放现象,加大对人居环境综合整治的力度和创建省级文明卫生城镇的要求,进一步规范集镇管理秩序,光山县白雀园镇综合行政执法大队在广泛调研考察的基础上,积极协调交警部门于5月21日起对车辆进行“划行规市”停放。

为了确保这项工作抓实抓落地,5月20日下午,白雀园镇综合行政执法大队邀请白雀园交警中队民警对执法大队工作进行培训,他们从违法停车处罚的法律依据及处罚标准、采集违法停车证据图片的要点、违法停车贴单要求、证据图片要求及法律后果几个方面为白雀园镇综合行政执法大队人员和规范停车管理引导员进行了规范停车管理执法讲解。

白雀园镇通过此次对车辆“划行规市”的培训,不仅提升了执法人员业务素质和综合执法能力,而且使执法人员更加了解执法依据、执法程序及执法要求,强化了综合行政执法人员的大局意识,组织观念,提升了队伍的整体形象,为打造一支“政治坚定、作风优良、纪律严明、清正廉洁”的学习型高素质综合行政执法队伍和推动该镇集镇管理工作再上新台阶提供有力保障。

罗山县庙仙乡:

田间地头服务助生产



田间地头助生产

本报讯(何铸)田间少闲月,五月人倍忙。5月20日,罗山县庙仙乡柴乡村杨乡组农民正在犁田,一旁的村党支部书记周中国向他询问秧苗、整田、用水等情况,了解插秧中遇到的困难。

正值插秧大忙季节,近期,该乡党员干部深入田间地头,掌握插秧、麦收进度,根据实际情况,采取多种措施帮助群众抢收抢种。科学协调、调配水库、塘、堰、机井等水源,现场解决、协调群众遇到的资金、用水、用电等困难,及时化解纠纷矛盾,全力以赴保障“三夏”生产。及时发布天气、田块、机收等信息,指导农户合理安排收割时间,做好农机维修、物资供应服务,为农机会战开辟“绿色通道”,切实确保小麦成熟一块,收割一块,颗粒归仓。同时,采取帮扶、互助、资金等方式帮助贫困户搞好夏收夏种,确保不误农时。

截至目前,该乡已投入资金4万元,解决困难20余起,已插秧2万余亩,麦收0.5万亩。